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U.I.L.T. - UNIONE ITALIANA LIBERO TEATRO

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO U.I.L.T. CAMPANIA

4 Luglio 2013 - SALERNO (SA)
Giovedì, 4 Luglio 2013, alle ore 20:15, presso il Teatro Genovesi in via Principessa Sichelgaita, 12/A - 84125 Salerno (SA), si è riunito il Direttivo U.I.L.T. Campania.
PRESENTI:

Orazio Picella, Presidente U.I.L.T. Campania 

Enzo Tota, Vice-Presidente U.I.L.T. Campania 

Antonella Giordano, Segretaria U.I.L.T. Campania

Enzo D’Arco, Responsabile Centro Studi U.I.L.T. Campania

Gennaro Saturnino, Consigliere U.I.L.T. Campania

Antonio Caponigro, Consigliere Nazionale U.I.L.T. , come uditore

ORDINE DEL GIORNO:

1. Verifica documentazione ed erogazione contributo a Palcoscenico Ebolitano per fase interregionale Festival UILT 
2. Analisi richieste ed erogazione contributi ad associazioni richiedenti
3. Festival UILT Campania: chiarimenti e decisioni in merito
4. Pianificazione attività
5. Case dimenticate della cultura: aggiornamento situazione sito “Rione terra”
6. Progetti e rassegne riservati a giovani associati
7. Varie ed eventuali
Verifica documentazione ed erogazione contributo a Palcoscenico Ebolitano per fase interregionale Festival UILT 

Il Presidente Orazio Picella, mostra al Direttivo la documentazione finale del Festival Nazionale U.I.L.T. (fase interregionale), svoltasi ad Eboli (SA). L’Associazione Culturale Palcoscenico Ebolitano, inserendo in Bilancio i contributi della U.I.L.T. Nazionale 2.500,00 euro e delle regioni partecipanti alla fase meridionale di 2.500,00 euro, dichiara un passivo di 836,48 euro.

Di questo passivo per due terzi se ne farà carico Palcoscenico Ebolitano e il terzo residuo sarà coperto dalla U.I.L.T. Campania.
Analisi richieste ed erogazione contributi ad associazioni richiedenti
In attesa che il Responsabile del Centro Studi, Enzo D’Arco stili il regolamento per il “contributo economico da destinare alle Compagnie”, si ritiene opportuno all’unanimità, dare il contributo alle due rassegne che ne hanno fatto richiesta: 

1) Rassegna Nazionale Scuola & Teatro “Il Gerione” di Campagna (SA)

2) Festival Nazionale “Teatro XS” Città di Salerno 

Tenendo conto della storia e dell’importanza di queste rassegne e considerando le mutate condizioni economiche dovute a fattori diversi, che hanno provocato gravi ripercussioni economiche sui bilanci delle manifestazioni si decide di erogare:

1) 500 euro al Festival Nazionale “Teatro XS” Città di Salerno  2013

2) 300 euro alla Rassegna Nazionale Scuola & Teatro “Il Gerione” di Campagna (SA) 2013. 

Festival UILT Campania: chiarimenti e decisioni in merito

Il Presidente Orazio Picella, chiede al Direttivo di analizzare la decisione presa in maniera unilaterale da  Bruno Alvino, Presidente dell’Associazione Culturale “Teatro Mio” di Vico Equense (NA), di rinunciare al patrocinio della U.I.L.T. Campania per la realizzazione della Prima Edizione del U.I.L.T. Campania Festival, trasformandolo in Premio Città di Vico Equense.

Ricorda che la concessione del patrocinio era stata approvata, nonostante vi fossero alcuni dubbi da parte del Direttivo. Condizione basilare e fondamentale era che le Compagnie partecipanti fossero iscritte alla U.I.L.T. 

Pubblicato l’elenco delle Compagnie selezionate, il Direttivo viene a conoscenza che due delle sei Compagnie prescelte, non erano iscritte alla U.I.L.T., mentre era stata esclusa una Compagnia regolarmente iscritta. 

Per il Vice-Presidente Enzo Tota, e con l’assenso da parte di tutto il Direttivo, vi erano due soluzioni che gli organizzatori del Festival, potevano adottare: 

1. Fare il Festival U.I.L.T. Campania con le Compagnie regolarmente iscritte, includendo anche la Compagnia esclusa e far partecipare le due Compagnie non iscritte fuori concorso. 

2. Fare il Festival U.I.L.T. Campania con le sole Compagnie regolarmente iscritte alla U.I.L.T.

Caponigro, non è assolutamente d’accordo che si possa togliere il patrocinio della U.I.L.T., per consentire a due Compagnie non iscritte di partecipare alla rassegna a discapito di una compagnia regolarmente iscritta alla U.I.L.T. Campania, non è segno di rispetto per l’associazione. A suo avviso, Bruno Alvino che sapeva della riunione del Direttivo, doveva essere presente visto che all’ordine del giorno vi era tale punto da discutere, il confronto è la base di ogni rapporto e non è possibile che al secondo direttivo regionale che si occupa del festival di Vico l’associazione Teatro Mio sia ancora assente nonostante gli inviti inviati.

Per D’Arco, è stato fatto un errore a priori. All’inizio, quando venne fatta la richiesta di patrocinio U.I.L.T., il Direttivo non era convinto per i motivi già indicati nel precedente verbale (20/05/2013), pertanto tutto ciò deve servire da lezione al Direttivo stesso: non bisogna assolutamente cedere, se non si è pienamente convinti. 

Ascoltate tutte le tesi, il Direttivo conferma il proprio rincrescimento per questo avvenimento e concorda nell’inviare una mail a tutte le Compagnie iscritte alla U.I.L.T ed ai vertici Nazionali della U.I.L.T. per spiegare come mai il Festival U.I.L.T. Campania precedentemente annunciato non si tenesse più.

Il Direttivo regionale ribadisce che la propria linea d’azione sarà sempre tesa alla coerenza e la tutela di tutti gli associati U.I.L.T. sarà al centro della sua azione. 

Pianificazione attività

· Il prossimo settembre, inizieranno gli incontri presso le sedi delle Compagnie iscritte alla U.I.L.T. Campania.

· Nuovi corsi di formazione prenderanno il via. Si è convenuto e approvato un doppio livello di formazione: “base” e “avanzato”. Quello “base”, verrà curato da Maestri iscritti alla U.I.L.T, provenienti da altre regioni d’Italia; mentre quello “avanzato” vedrà alternarsi Maestri quali Claudio Paternò, per meglio approfondire il lavoro del corpo e del movimento scenico attraverso la Biomeccanica e Alessandro Fabrizi, per sperimentarsi con la voce naturale mediante il metodo Linklater.

· Vi saranno maggiori momenti di aggregazione tra le Compagnie iscritte alla U.I.L.T., per meglio conoscersi e confrontarsi. 

Case dimenticate della cultura: aggiornamento situazione sito “Rione terra”

Il Consigliere Gennaro Saturnino, a cui era stato affidato lo studio di fattibilità del progetto “Case dimenticate dalla cultura”, porta a conoscenza che non è possibile avere le autorizzazioni per poter accedere al Rione Terra di Pozzuoli (NA). All’unanimità si decide di ricercare un sito alternativo per il progetto sopra indicato. 

Progetti e rassegne riservati a giovani associati

Bella iniziativa quella del 1° Concorso di Microdrammaturgia XS “Giovani promesse campane” riservato a Compagnie delle Campania iscritte alla U.I.L.T, indetto dalla Compagnia dell’Eclissi di Salerno, di cui Enzo Tota, Vice-Presidente  della U.I.L.T. ne è il Direttore Artistico.  

Il Presidente Picella, vuole promuovere altre iniziative per i giovani associati della U.I.L.T., a tale proposito il Consigliere Saturnino, propone di riservare uno “spazio per i giovani della U.I.L.T.” all’interno di una Manifestazione organizzata dall’Associazione Vulimm’ Vula’, di cui ne fa parte.

Varie ed eventuali

Il Vice-Presidente Enzo Tota, propone di realizzare un sito internet dedicato alla U.I.L.T Campania, per una maggiore circuitazione di eventi, iniziative, Rassegne, notizie, e quant’altro delle Compagnie iscritte. Nella prossima assemblea del Direttivo, si deciderà su tale proposta. 

L’assemblea viene chiusa alle ore 22:20.

        La Segretaria






               Il Presidente

Antonella Giordano






Orazio Picella 

